

各位認知所大家庭的成員：

時值甲午歲末，在此向大家拜個早年，祝各位新春如意，在新的一年神采飛揚！

本所在過去一學期裡，持續在學術方面追求卓越的表現、在教學方面實現作育英才的理想，如洪蘭教授在天下文化出版了「自主學習，決定未來」、「學會思考：創造樂在學習的人生」等兩書，並翻譯了「0-5歲寶寶大腦活力手冊：大腦科學家告訴你如何教養出聰明、快樂、有品德的好寶寶」一書，將正確的育兒觀念帶給家長和一般民眾，善盡知識分子對社會大眾所負有的教育責任；阮啟弘教授獲聘為國立中央大學講座教授，以及獲邀成為美國「The Psychonomic Society」會士，全所師生與有榮焉；吳嫻所長也榮獲 TWAS 發展中世界科學院 Young Affiliate 獎項，增加台灣學者的國際能見度。

除了本所教師傑出的研究與教學成果，在此也分享本所近期已舉行及規畫中的豐富活動，希望能夠利用這些活動，凝聚全所向心力、促進師生情誼。

1. 暑期學校 (2014 年 9 月 9 日至 13 日)

去年舉行的暑期學校結束之後，來自兩岸三地共 75 名學生都給予了相當正面的回應與建議。期待在今(2015)年 8 月 24 日至 28 日舉行的暑期學校中，能有更多來自不同背景的學生齊聚一堂，互相交流與學習；同時邀請更多學者蒞臨，豐富暑期學校課程的內容，並創造更多學者與學生之間互相交流的機會。



2. 認知所 2014 小型運動會 (2014 年 12 月 19 日)



在研究之餘，本所除了鼓勵師生同仁熱情參與 11 月中央大學所舉辦之運動會外，今年更首次舉辦以籃球項目為主的運動比賽。本屆活動共計有近 20 人報名參加，在經過三對三循環比賽後，由張智宏老師帶領的隊伍獲得今年賽事的優勝。透過舉辦本次比賽，讓本所成員在致力於研究的同時，能夠保持身心的健康。未來規劃籌辦更多種類的運動比賽，並歡迎所友一同共襄盛舉。

3. 臺灣認知神經科學學會 2015 年會暨學術研討會（2015 年 1 月 24 日）

臺灣認知神經科學學會今年邀請到國立臺灣師範大學邁向頂尖大學計畫辦公室合辦本次年會暨學術研討會，與會人數較去年更為增加，會員人數也有所成長。本次年會邀請國際知名兒童語言發展及特殊語言發展障礙研究的傑出學者 Mabel Rice 教授，以及注意力、學習與特殊教育研究學者 Jeanne Townsend 教授蒞臨演講，



使所有與會者收穫甚豐；同時亦規劃了包含運動與訓練、大腦及語言、決策神經科學以及老化認知神經科學等主題的四場小型研討會，透過這些重要且具潛力的議題，以及研討會中各方學者的討論，促使許多與會者有了更進一步的啟發。

4. 2015 認知所新春所友聚餐（2015 年 1 月 24 日）



本所於 2015 年 1 月 24 日晚上，於鄰近國立台北師範大學的爾雅書馨餐廳內舉辦所友聚餐，本次聚餐共 33 人出席，除了本所師生熱情參與，所友會會長徐峻賢博士以及歷屆畢業校友蔡幸吟、龍姿蓁、王牧晨、曾郁琳、鍾育君等所友也共襄盛舉，和昔日同窗分享近況。在富含古典書香的清幽環境下，眾人享受著難得的相聚時光，並期盼未來

規劃更多元的活動以聯繫認知所全體成員的感情，讓彼此也能透過這些交流活動，互相扶持成長。

5. 2015 中原大學工作坊（2015 年 3 月 21 日）

認知所自 2012 年 2 月起獲中原大學心理系邀請，至今已舉行了三屆的「認知神經科學工作坊」，吸引不少來自不同研究背景的學生參與；由本所教師從情緒與衝動控制、語言、視覺、記憶、運動與老化、壓力與健康及運用 MSE 分析方法等不同議題，講授認知神經科學研究的重要性與發展性。其深入淺出的講授內容，輔以所上學生於現場座談並分享學習歷程，讓參與課程的大學生獲益良多。今年第四屆的認知神經科學工作坊，將於 2015 年 3 月 21 日舉行，除了原本的師資陣容，本次課程還邀請了中研院李佳穎老師與本所新聘梁偉光老師加入，將在”

大腦與語言習得”及”認知過程中大腦所展現的複雜性與和諧”等兩個主題上，分享其研究方法與心得，豐富的課程內容相信能讓本次工作坊更加精采。

6. 2015 畢業典禮暨”所友回娘家”活動（2015 年 6 月 13 日）

6 月又是驪歌響起、鳳凰花開之時，103 學年度畢業典禮也將於今年 6 月 13 日(六)舉行；當天上午在全校畢業典禮儀式結束後，本所將在科五館六樓為畢業生舉行撥穗儀式，恭喜各位畢業生完成人生的一個重要階段，並獻上全所師生的祝福。當天亦是本所舉行所友回娘家活動的日子，在此邀請所有畢業校友於當天回到認知所，除了連繫昔日師生與同窗的情誼，也能為即將畢業的學弟妹獻上祝福並分享畢業後的規劃與經驗。時逢中央大學百年校慶，非常歡迎所友們共襄盛舉、攜伴參加，一同參與這場難得的活動饗宴。

中大認知所秉持著研究、教學並重的目標，持續穩健的發展。希望各位畢業校友在以自己的力量對社會盡心力、貢獻所學的同時，也能和我們保持聯絡；您的關心和鼓勵，以及您對本所各項活動的參與和支持，都是幫助我們不斷成長的重要力量。最後祝福各位新春愉快、闔家平安！

中央大學認知神經科學研究所 敬賀